
 
 
 
ACTA NO. 03. 
 
ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL  
CUATRO DE ENERO DE DOS MIL TRECE.------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
EN YECAPIXTLA, MUNICIPIO DEL MISMO NOMBRE EN EL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE MORELOS, SIENDO LAS DOCE HORAS DEL DIA CUATRO DE 
ENERO DEL AÑO DOS MIL TRECE, SE REUNIERON EN EL SALON DE 
SESIONES, RECINTO OFICIAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
YECAPIXTLA, MORELOS, LOS CIUDADANOS INTENGRANTES DEL CABILDO 
2013-2015, PARA CELEBRAR SESION EXTRAORDINARIA, LOS C. J. REFUGIO 
AMARO LUNA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, C. MARCOS 
ANZUREZ CASTILLO, SINDICO MUNICIPAL, C. DIONICIO TRUJILLO 
VALDEPEÑA, REGIDOR, C. LIC. JAIME BERMUDEZ GUTIERREZ,  REGIDOR, C. 
LIC. EFREN MOISES VARELA ZARATE, REGIDOR, C. ENRIQUE GUTIERREZ 
ANZUREZ, REGIDOR, C. EDMUNDO OLVERA CUBA, REGIDOR. -----------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 33 DE LA LEY ORGANICA MUNICIPAL 
VIGENTE EN EL ESTADO DE MORELOS, PRESIDE LA PRESENTE SESION 
EXTRAORDINARIA DE CABILDO EL PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL, ASISTIDO EN ESTE ACTO POR EL C. MARGARITO URUEÑA 
NERI, SECRETARIO MUNICIPAL, A FIN DE DESAHOGAR LOS ASUNTOS BAJO 
EL SIGUIENTE; 
 
 
ORDEN DEL DIA. 
 
I.- PASE DE LISTA Y DECLARACION DEL QUORUM LEGAL.----------------------------- 
II.- DECLARACION FORMAL DE INICIO DE LA SESION A CARGO DEL 
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL------------------------------------------------- 
III.- LECTURA Y PRESENTACION DEL ORDEN DEL DIA PARA SU 
APROBACION.-------------------------------------------------------------------------------------------- 
IV.- PRESENTACIÓN, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL 
PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE AUTORIZA Y FACULTA AL PRESIDENTE 
MUNICIPAL, LA IMPLEMENTACIÓN DEL ACUERDO DE CARÁCTER GENERAL 
POR EL QUE SE OTORGAN ESTÍMULOS FISCALES EN BENEFICIO DE LOS 
CONTRIBUYENTES DEL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, MEDIANTE LA 
APLICACIÓN DE DESCUENTOS EN EL COBRO DEL IMPUESTO PREDIAL DEL 
EJERCICIO FISCAL DOS MIL TRECE, CORRESPONDIENTE AL 12% POR 
CIENTO DE DESCUENTO A QUIENES REALICEN EL PAGO DURANTE EL MES 
DE ENERO, 10% POR CIENTO DE DESCUENTO, A QUIENES REALICEN EL 
PAGO DURANTE EL MES DE FEBRERO Y 8% POR CIENTO DE DESCUENTO, A 
QUIENES REALICEN EL PAGO DURANTE EL MES DE MARZO, TODOS DEL 
AÑO DOS MIL TRECE. ASÍ COMO LA CONDONACIÓN TOTAL EN ADEUDOS 
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CORRESPONDIENTES A MULTAS Y RECARGOS POR INCUMPLIMIENTO A LAS 
DISPOSICIONES FISCALES, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL DOS 
MIL DOCE Y ANTERIORES, DERIVADOS DE IMPUESTOS Y DERECHOS 
MUNICIPALES.--------------------------------------------------------------------------------------------  
V.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.--------------------------------------------------------------------- 
 
PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.- EN EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL 
DIA, SE REALIZO EL PASE DE LISTA ENCONTRANDOSE LA TOTALIDAD DE 
LOS MIEMBROS QUE CONFORMAN EL HONORABLE CABILDO, POR LO QUE 
EXISTE EL QUORUM LEGAL PARA LA CELEBRACION DE LA PRESENTE 
SESION EXTRAORDINARIA. 
 
SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.- EN USO DE LA PALABRA EL C. J. 
REFUGIO AMARO LUNA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE 
YECAPLIXTLA, MORELOS, DECLARA FORMALMENTE EL INICIO DE LA 
PRESENTE SESION EXTRAORDINARIA DE CABILDO. 
  
TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.- EN USO DE LA PALABRA EL C. 
MARGARITO URUEÑA NERI, SECRETARIO MUNICIPAL DA LECTURA AL 
ORDEN DEL DIA PARA SU RESPECTIVA APROBACION, HACIENDOSE 
CONSTAR QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LOS 
MIEMBROS DEL CABILDO 
.  
CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.- EN USO DE LA PALABRA EL C. J. 
REFUGIO AMARO LUNA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, 
SOMETE AL PLENO DEL HONORABLE CABILDO EL SIGUIENTE PUNTO DE 
ACUERDO: 
 

LOS INTEGRANTES DEL CABILDO DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE YECAPIXTLA, MORELOS, EN EJERCICIO DE 
LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE LOS ARTÍCULOS 115 DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 
113 Y 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE MORELOS; 38 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 
DEL ESTADO DE MORELOS 3, 9, 38 Y 39 DEL CÓDIGO FISCAL DEL 
ESTADO DE MORELOS, 93 BIS-10 DE LA LEY GENERAL DE LA 
HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS, ASÍ COMO 43 
DE LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, 
MORELOS, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2012, Y 
 

CONSIDERANDO 
 

I. QUE EL GOBIERNO MUNICIPAL, SE ENCUENTRA FACULTADO 
DENTRO DEL MARCO LEGAL PARA MANEJAR LIBREMENTE 
SU PATRIMONIO Y EXPEDIR LOS DIVERSOS REGLAMENTOS 
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Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA 
GENERAL. 

 
II. QUE LOS ARTÍCULOS 38 DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL 

ESTADO DE MORELOS Y 43 LA LEY DE INGRESOS DEL 
MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, MORELOS, PARA EL EJERCICIO 
FISCAL DEL AÑO 2012, ESTABLECE QUE ES FACULTAD DEL 
PRESIDENTE MUNICIPAL DE CONDONAR O EXIMIR TOTAL O 
PARCIALMENTE, EL PAGO DE CONTRIBUCIONES Y SUS 
ACCESORIOS, QUE SE GENEREN POR EL INCUMPLIMIENTO 
DE LAS DISPOSICIONES FISCALES Y ADMINISTRATIVAS EN 
LOS TÉRMINOS DE LAS NORMAS JURÍDICAS APLICABLES. 

 
III. DERIVADO DE LA CRISIS DE CARÁCTER ECONÓMICO POR LA 

QUE ATRAVIESA EL PAÍS Y AL NO CONTAR CON ELEMENTOS 
QUE PERMITAN SER OPTIMISTAS EN CUANTO A LA 
EXPECTATIVA DE CAPTACIÓN DE RECURSOS POR LA VÍA DE 
LAS PARTICIPACIONES Y APORTACIONES FEDERALES Y 
ESTATALES, ES NECESARIO IMPLEMENTAR FACILIDADES 
ADMINISTRATIVAS Y ESTÍMULOS FISCALES QUE PERMITAN 
AMPLIAR LA BASE TRIBUTARIA Y POR ENDE LA 
RECAUDACIÓN EN IMPUESTOS, DERECHOS, PRODUCTOS Y 
APROVECHAMIENTOS. 

 
IV. EN ESE SENTIDO, EN EL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, 

MORELOS, EXISTE UN GRAN REZAGO POR 
CONTRIBUCIONES DEL IMPUESTO PREDIAL Y DERECHOS 
CAUSADOS, POR LO QUE RESULTA IMPOSTERGABLE 
ASUMIR DIVERSAS ACCIONES QUE PERMITAN ABATIR 
ESTOS REZAGOS Y ENFRENTAR EL GRAVE PROBLEMA 
FINANCIERO DE ESTE ENTE, ESTAS ACCIONES ESTÁN 
ENCAMINADAS A INCREMENTAR DE MANERA INMEDIATA 
LOS RECURSOS ECONÓMICOS A EFECTO DE SANEAR 
NUESTRAS FINANZAS, EVITANDO DESDE LUEGO 
INCREMENTAR LOS IMPUESTOS, DERECHOS, PRODUCTOS Y 
APROVECHAMIENTOS, SINO POR EL CONTRARIO 
INCENTIVAR A NUESTROS CONTRIBUYENTES A PONERSE AL 
CORRIENTE EN SUS OBLIGACIONES MUNICIPALES A TRAVÉS 
DEL OTORGAMIENTO DE ESTÍMULOS FISCALES Y DE LA 
PROMOCIÓN DE LA CULTURA DE PAGO ENTRE  LOS 
DEUDORES DE LA HACIENDA MUNICIPAL, SIN AFECTAR BAJO 
NINGUNA CIRCUNSTANCIA LA ECONOMÍA DE LOS 
YECAPIXTLENSES, Y SIN DEJAR DE CUMPLIR CON NUESTRA 
OBLIGACIÓN DE RECAUDAR LOS RECURSOS ECONÓMICOS 
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NECESARIOS PARA EFICIENTAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS 
MUNICIPALES. 

 
POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO Y FUNDADO, HEMOS TENIDO 
A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE: 
 
ACUERDO DE CARÁCTER GENERAL POR EL QUE SE OTORGAN 
ESTÍMULOS FISCALES EN BENEFICIO DE LOS CONTRIBUYENTES 
DEL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, MEDIANTE LA APLICACIÓN DE 
DESCUENTOS EN EL COBRO DEL IMPUESTO PREDIAL DEL 
EJERCICIO FISCAL DOS MIL TRECE, CORRESPONDIENTE AL 12% 
POR CIENTO DE DESCUENTO A QUIENES REALICEN EL PAGO 
DURANTE EL MES DE ENERO, 10% POR CIENTO DE DESCUENTO, A 
QUIENES REALICEN EL PAGO DURANTE EL MES DE FEBRERO Y 
8% POR CIENTO DE DESCUENTO, A QUIENES REALICEN EL PAGO 
DURANTE EL MES DE MARZO, TODOS DEL AÑO DOS MIL TRECE. 
ASÍ COMO LA CONDONACIÓN TOTAL EN ADEUDOS 
CORRESPONDIENTES A MULTAS Y RECARGOS POR 
INCUMPLIMIENTO A LAS DISPOSICIONES FISCALES, 
CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL DOS MIL DOCE Y 
ANTERIORES, DERIVADOS DE IMPUESTOS Y DERECHOS 
MUNICIPALES.  
 
ARTÍCULO PRIMERO.- SE APRUEBA LA IMPLEMENTACIÓN DEL 
ACUERDO DE CARÁCTER GENERAL POR EL QUE SE OTORGAN 
ESTÍMULOS FISCALES EN BENEFICIO DE LOS CONTRIBUYENTES 
DEL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, MEDIANTE LA APLICACIÓN DE 
DESCUENTOS EN EL COBRO DEL IMPUESTO PREDIAL DEL 
EJERCICIO FISCAL DOS MIL TRECE, CORRESPONDIENTE AL 12% 
POR CIENTO DE DESCUENTO A QUIENES REALICEN EL PAGO 
DURANTE EL MES DE ENERO, 10% POR CIENTO DE DESCUENTO, A 
QUIENES REALICEN EL PAGO DURANTE EL MES DE FEBRERO Y 8% 
POR CIENTO DE DESCUENTO, A QUIENES REALICEN EL PAGO 
DURANTE EL MES DE MARZO, TODOS DEL AÑO DOS MIL TRECE. 
ASÍ COMO LA CONDONACIÓN TOTAL EN ADEUDOS 
CORRESPONDIENTES A MULTAS Y RECARGOS POR 
INCUMPLIMIENTO A LAS DISPOSICIONES FISCALES, 
CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL DOS MIL DOCE Y 
ANTERIORES, DERIVADOS DE IMPUESTOS Y DERECHOS 
MUNICIPALES. 
  
ARTÍCULO SEGUNDO.- SE AUTORIZA QUE LOS PROPIETARIOS O 
POSEEDORES DE BIENES INMUEBLES QUE CUBRAN 
ANTICIPADAMENTE EL IMPUESTO PREDIAL POR ANUALIDAD DEL 
AÑO 2013 Y QUE SE ENCUENTREN EN EL SUPUESTO DE: VIUDEZ, 
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PENSIONADOS Y JUBILADOS O A LOS CÓNYUGES DE ÉSTOS, 
DISCAPACITADOS Y PERSONAS DE SESENTA AÑOS DE EDAD O 
MÁS, SE LES PODRÁ CONDONAR EL 50% DEL IMPUESTO PREDIAL 
POR PAGO ANTICIPADO DE UNA SOLA PROPIEDAD, REALIZANDO 
SU PAGO EN LOS MESES DE ENERO, FEBRERO Y MARZO DEL AÑO 
2013. LAS PERSONAS QUE SE ENCUENTREN EN LOS SUPUESTOS 
DE ESTE ARTÍCULO DEBERÁN ACREDITARLO CON DOCUMENTO 
OFICIAL. A LOS CONTRIBUYENTES QUE GOCEN DE LOS 
BENEFICIOS SEÑALADOS EN EL PRESENTE ARTÍCULO, Y QUE 
REALICEN EL PAGO DE MANERA ANTICIPADA, POR ANUALIDAD Y 
EN UNA SOLA EXHIBICIÓN DEL IMPUESTO PREDIAL 2013 DURANTE 
LOS MESES DE FEBRERO Y MARZO, SE LES PODRÁ CONDONAR DE 
LOS RECARGOS QUE SE ORIGINEN POR EL VENCIMIENTO DEL 
PRIMER BIMESTRE DEL AÑO 2013, DE CONFORMIDAD CON LAS 
REGLAS PREVISTAS EN LOS ARTÍCULOS 38 Y 39 DEL CÓDIGO 
FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS. 
 
ARTÍCULO TERCERO.- CON LA FINALIDAD DE PROMOVER LA 
REGULARIZACIÓN FISCAL Y CIVIL DE LOS CIUDADANOS QUE 
TRIBUTEN EN EL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, Y QUE REGULARICEN 
SU SITUACIÓN FISCAL DURANTE LOS MESES DE ENERO, FEBRERO 
Y MARZO DEL EJERCICIO FISCAL 2013, SE CONCEDE UN 
DESCUENTO DE CARÁCTER GENERAL DEL 100% EN MULTAS Y 
RECARGOS POR INCUMPLIMIENTO A LAS DISPOSICIONES 
FISCALES. 
 
ARTÍCULO CUARTO.- ASÍ MISMO EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO 
POR EL ARTÍCULO 32 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS, LAS DISPOSICIONES 
CONTENIDAS EN LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE 
YECAPIXTLA, MORELOS, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 
2012, PUBLICADA EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD” 
NÚMERO 4943, DE FECHA 30 DE DICIEMBRE DE 2011, DEBERÁN 
APLICARSE EN LO CONDUCENTE, HASTA EN TANTO SEA 
APROBADA LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, 
MORELOS, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2013, 
ENTENDIÉNDOSE QUE AQUELLAS DISPOSICIONES QUE 
ESTABLECEN FACILIDADES ADMINISTRATIVAS, ESTÍMULOS 
FISCALES O BENEFICIOS PARA LOS CONTRIBUYENTES, PODRÁN 
APLICARSE COMO SI LA LEY EN CITA SE REFIRIERA AL EJERCICIO 
FISCAL 2013. 
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T R A N S I T O R I O S 
 

 
ARTÍCULO PRIMERO.- EL PRESENTE ACUERDO ENTRARÁ EN 
VIGOR EL MISMO DÍA DE SU APROBACIÓN POR LOS INTEGRANTES 
DEL CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE YECAPIXTLA, MORELOS. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO.- EL PRESENTE ACUERDO TENDRÁ VIGENCIA 
HASTA EL 31 DE MARZO DE 2013. 
  
ARTÍCULO TERCERO.- DIFÚNDASE ENTRE LOS HABITANTES DEL 
MUNICIPIO DE YECAPIXTLA, ESTADO DE MORELOS, EL PRESENTE 
ACUERDO, PARA EL MEJOR CUMPLIMIENTO DEL MISMO. 
 
ARTÍCULO CUARTO.- SE INSTRUYE A LA TESORERÍA MUNICIPAL Y 
DEMÁS ÁREAS RECAUDADORAS E INVOLUCRADAS EN EL 
PRESENTE ACUERDO PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS 
ATRIBUCIONES REALICEN TODO CUANTO SEA NECESARIO PARA 
EL CUMPLIMIENTO DEL MISMO. 
 
DADO EN EL RECINTO OFICIAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 
DE YECAPIXTLA, ESTADO DE MORELOS, A CUATRO DE ENERO DEL 
AÑO DOS MIL TRECE. 

 
UNA VEZ QUE HA SIDO SOMETIDO A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES 
DEL CABILDO EL PUNTO DE ACUERDO MENCIONADO, SOLICITO AL C. 
MARGARITO URUEÑA NERI, SECRETARIO MUNICIPAL, CONSULTE A LOS 
MIEMBROS DEL CABILDO, SI ES DE APROBARSE EN SUS TÉRMINOS EL 
PUNTO DE ACUERDO CITADO. 
 
EN USO DE LA VOZ EL SECRETARIO MUNICIPAL, SOLICITA A LOS 
HONORABLES MIEMBROS DEL CABILDO, DE MANERA ECONOMICA, SE 
SIRVAN LEVANTAR LA MANO, SI APRUEBAN EL PRESENTE ACUERDO, 
HACIENDOSE CONSTAR QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA: EN USO DE LA PALABRA EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA QUE NO HABIENDO MAS ASUNTOS 
QUE TRATAR CONFORME AL ORDEN DEL DÍA, SE DA POR CLAUSURADA LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE YECAPIXTLA, MORELOS, SIENDO LAS CATORCE HORAS 
CON CINCUENTA MINUTOS DEL DÍA CUATRO DE ENERO DEL AÑO DOS MIL 
TRECE. 
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FIRMAS 
 
 
 

J REFUGIO AMARO LUNA  
PRESIDENTE MUNICIPAL 

MARCOS ANZÚREZ CASTILLO  
SÍNDICO  

 
 
 

DIONICIO TRUJILLO VALDEPEÑA  
REGIDOR 

 
 
 

JAIME BERMÚDEZ GUTIÉRREZ 
REGIDOR 

 
 
 

EFRÉN MOISÉS VARELA ZARATE  
REGIDOR 

 
 
 

ENRIQUE GUTIÉRREZ ANZÚREZ 
REGIDOR 

  
 
 
 
 

 
 

EDMUNDO OLVERA CUBA 
REGIDOR 

 
 
 
 

-----------------------------------------------------DOY FE.------------------------------------------------ 
 
 
 
 

MARGARITO URUEÑA NERI 
SECRETARIO MUNICIPAL 

 
 
 
 

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS, CORRESPONDE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 
CABILDO No 03, DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE YECAPIXTLA, MORELOS, DE FECHA 

CUATRO DE ENERO DEL AÑO DOS MIL TRECE. 
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